

为油田注入智慧新动力

——新疆油田公司举办人工智能创新应用大赛小记

本报记者 张兆耕

4月2日至3日,由新疆油田公司人力资源部、科技信息部联合主办,数智技术公司承办的新疆油田人工智能创新应用大赛成功举办。通过“以赛促学、以赛促练、以赛促用”的创新实践,新疆油田公司深入贯彻国家“人工智能+”战略

部署,全面落实集团公司“数智石油”战略部署,落实公司五届四次职工代表大会暨2025年工作会议关于数智赋能工作的要求,积极响应集团公司人工智能创新应用大赛,通过大赛遴选优秀作品并推荐参加集团公司人工智能创新应用大赛。

本次大赛吸引了15家单位的63项作品参赛,成为新疆油田

公司探索人工智能与能源产业深度融合的一项重要标志性活动。

大赛设置“昆仑大模型场景设计”和“昆仑大模型应用创意”两大赛道,要求参赛团队聚焦油气勘探、开发、新能源等核心业务场景,基于昆仑大模型、AI中台等智能平台,设计具有实战价值的解决方案。大赛采取参赛选手PPT演

示汇报展示项目,评审专家组提问、汇报人答辩的竞赛形式,现场考察方案的创新性、可行性和经济效益。

主办方邀请了油田勘探、开发、工程技术、新能源、数智化等相关专业领域的高级专家、一级工程师担任大赛评委,评委充分发挥所在专业领域专业经验,针对各参赛作品

给出客观公正的指导评价与答辩成绩。

新疆油田公司科技信息部经理李拥军在会上作讲话。科技信息部副经理,人力资源部副经理,数智技术公司相关负责人以及相关领域评审专家,各单位参赛团队队长参加比赛。

(下转4版)

清明祭英烈 共铸石油魂

——新疆油田公司开展清明祭英烈活动

本报记者 马世军

通讯员 康世军

清明节到来期间,4月2日至3日,新疆油田公司先后组织员工、团员青年开展了清明祭英烈活动。新疆油田公司党委委员、副总经理沙拉木·库尔班参加了克拉玛依市“赓续·2025·清明祭英烈”向人民英雄敬献花篮仪式。

4月2日,克拉玛依市“赓续·2025·清明祭英烈”向人民英雄敬献花篮仪式在油田勘探开发纪念碑广场隆重举行。

在雄浑高亢的《义勇军进行曲》中,仪式正式开始。全场肃立,向为新中国成立、新疆解放、油田开发和克拉玛依繁荣稳定英勇献身的烈士默哀。少先队员高唱《我们是共产主义接班人》。10名礼兵托起5个大型花篮,在深情的《鲜花曲》中,缓步走向纪念碑,将花篮整齐摆放在纪念碑前。

70年筚路蓝缕,70年风雨无阻,70年艰苦奋斗,一代代克拉玛依人秉承忘我拼搏、艰苦创业、埋头苦干、不怕牺牲的战斗作风和顽强意志,创造了新疆油田开发和克拉玛依建设发展的丰功伟绩,锻造出“安下心、扎下根,不出油、不死心”的新疆油田精神,为后来者留下了宝贵的精神财富和物质基础,为新疆油田公司建设5000万吨现代化综合性能源公司打下了坚实基础。

新疆油田公司党委宣传部/



4月2日,清明祭英烈活动在油田勘探开发纪念碑广场隆重举行。

图片由新疆油田公司提供

企业文化部、群团工作部(工会、团委)等部门相关负责人及40余名员工代表参加了敬献花篮仪式。

4月3日,新疆油田公司组织80余名团员青年在油田勘探开发纪念碑广场举行了“清明祭英烈 共铸石油魂”缅怀活动。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕,全体人员怀着崇敬之

情,列队肃立,庄重地向为石油事业英勇献身的英烈致以最深沉的哀思,并向石油先辈敬献花篮,寄托全体团员青年对英烈的无限敬仰和哀悼之情。随后,所有人员依次上前,向纪念碑献花,共同瞻仰这座承载着石油先辈英勇事迹和崇高精神的历史丰碑。

此次活动不仅是一次深刻的

爱国主义教育,更是一次对石油青年的精神洗礼。活动旨在铭记创业历程、寄托深切哀思、缅怀石油先烈、弘扬爱国主义精神,引导广大青年传承红色基因、弘扬英烈精神,激励青年员工争当有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,进一步坚定为保障国家能源安全、全面建设社会主义现代化国家不懈奋斗的

信念和决心。

活动结束后,勘探开发研究院员工罗振说:“此次活动不仅让我深刻缅怀了先辈,更让我从中汲取了前进的力量。在今后的工作中,我将传承红色基因,把石油精神内化于心、外化于行,以更加饱满的热情和更加坚定的信念投身到公司高质量发展中去。”

(上接2版)

锚定“企之要情” 奋进高质量发展

学习贯彻两会精神,重在落到实处。新疆油田公司党委深刻领悟贯彻两会精神,认真落实集团公司工作部署,锚定“企之要情”,不断奋进高质量发展。

自3月以来,新疆油田公司党委带领广大干部员工,锚定跨越2000万吨、挺进5000万吨的目标,聚焦“2112”四大工程,

全面实现“十四五”规划目标任务,结合两会精神,部署启动了“转观念、勇创新、强管理、创一流”主题教育活动。活动开展以来,新疆油田公司上下迅速组织推进、落实各项举措,进一步统一广大干部员工思想步调、凝聚奋进合力,在推动高质量发展、建设5000万吨现代化综合性能源公司上展现新作为。

3月10日,风城油田作业区召开油气田开发年会暨“大干120天,日产上7600吨”春季上

产劳动竞赛动员会。会议深入学习了全国两会精神和新疆油田公司五届四次职代会精神,动员全体干部员工统一思想、坚定信心,鼓足干劲、奋力拼搏,抓住春季黄金生产期,坚决打好打赢2025年起步之战,为今后一个时期各项工作的顺利完成开好头、起好步,为圆满完成全年生产经营任务奠定坚实基础。

在两会精神和公司主题教育活动的推动下,吉庆油田作

业区(吉木萨尔页岩油项目经理部)锚定国家级陆相页岩油示范区建设目标,突出“早、实”的工作原则,紧密结合2025年的生产经营任务,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态,科学部署、挂图作战,提升黄金靶体钻遇率,缩短完井工期。通过严格把控产建质量,压裂施工较去年提前15天集结所有队伍,重点推进“一井一工程”压裂精细化设计,取得了令人振奋的

成绩——一季度页岩油累计产量再创历史新高。

今后,新疆油田公司将深入贯彻落实全国两会精神,锚定“12234”总体战略规划,聚焦“2112”四大工程,进一步增强责任感和使命感,上下一心增产保供,绿色发展勇当先锋,以更强的效益意识、更实的发展举措和更优的工作作风推动油田转型升级,奋力开创高质量发展和建设5000万吨现代化综合性能源公司的新征程。